
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-1-12- Lei Chan U (P) – GK-MMC  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Regulamentação e revisão do Plano de desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia 

 

A política “diversificação adequada da economia” foi lançada há vários anos e os 

sucessivos governos têm-se empenhado na sua promoção, mas os resultados não 

são notórios. Segundo o Relatório das Linhas de Acção Governativa para o ano de 

2021, “uma diversificação vertical, baseada nos sectores do turismo e do jogo, não 

resolverá a situação da predominância de uma indústria, tornando-se assim 

necessário encontrar e explorar novos rumos para a concretização da diversificação 

económica”. No Relatório das LAG para o ano de 2023 foi apresentada, pela primeira 

vez, a estratégia de desenvolvimento da diversificação adequada da economia “1 + 4” 

e a optimização da estrutura das indústrias. O Chefe do Executivo afirmou que o plano 

de desenvolvimento da diversificação adequada da economia “1 + 4”, adoptado pelo 

Governo da RAEM, pode, basicamente, inverter a situação, em que a economia de 

Macau é dominada pelo sector do jogo. 

A diversificação adequada da economia é o caminho inevitável para a 

concretização do desenvolvimento sustentável de Macau. O Governo divulgou 

oficialmente, no dia 1 de Novembro do ano passado, o “Plano de Desenvolvimento da 

Diversificação Adequada da Economia da RAEM (2024-2028)” (“Plano”) e definiu 

claramente os objectivos gerais, as principais tarefas e os projectos prioritários para o 

desenvolvimento da diversificação adequada da economia de Macau nos próximos 
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cinco anos, bem como a divisão clara de tarefas entre os serviços responsáveis pelos 

projectos prioritários, no sentido de promover eficazmente a concretização dos 

objectivos. No entanto, o Plano ainda tem alguns detalhes por acertar. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Segundo o “Plano”, de acordo com a situação real, os serviços competentes 

irão pormenorizar os objectivos faseados, elaborando e pondo em prática os 

respectivos métodos ou regulamentações de implementação. Então, estas 

regulamentações do “Plano” são elaboradas pelos serviços competentes de cada área 

de governação, de acordo com a sua divisão de trabalho e tarefa, ou elaboradas e 

promulgadas uniformemente pelo Governo? Qual é o ponto de situação da elaboração 

dessas regulamentações? Quando é que vão ser publicadas? 

2. De acordo com o “Plano”, durante o período em que irá decorrer a realização 

do mesmo, será oportunamente avaliada e revista a respectiva situação da execução, 

optimizando-se as tarefas subsequentes e os projectos prioritários. De que planos 

dispõe o Governo para o início dos respectivos trabalhos de avaliação e revisão? A 

revisão será anual ou intercalar? 

3. A Direcção dos Serviços de Estatística e Censos (DSEC) está a proceder à 

revisão da classificação das actividades económicas e das ocupações profissionais. 

Com a publicação oficial do “Plano”, é necessário acelerar a codificação da 

classificação das actividades económicas e das ocupações profissionais das 

indústrias emergentes, em articulação com os trabalhos de revisão e avaliação da 

situação de execução do “Plano”. Qual é o ponto de situação desses trabalhos de 
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codificação? Quando é que os trabalhos de revisão vão estar concluídos? 

 

 12 de Janeiro de 2024 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Chan U 


